

## 杨帆NBA 探访

## 青出于“篮”

杨瀚森的成功是青岛体育产业多年深耕青训、国际化布局成果体现

## 跳出“舒适圈”完成逆袭

在杨瀚森的篮球信条中,热爱与坚持是最重要的。“日常的训练和努力,教练和球迷其实都会看到。只有保持上进心,然后投入无限的汗水,才会获得机会和信任。还有就是要勇敢地跳出‘舒适圈’,人一定要有梦想。”杨瀚森为参加今年的NBA选秀做了充足准备。他先是在芝加哥参加了联合试训,随后开启单独试训的漫长征程。从5月28日到6月23日,从西到东,从南到北,杨瀚森在不到一个月的时间里参加了全美14支NBA球队的漫长试训,累计里程达27600公里。

国信集团积极践行国企担当,从为中国篮球事业培养输送人才的高度出发,全力支持杨瀚森参加今年的NBA选秀。青岛国信海天篮球俱乐部专门成立涵盖职业发展、生活保障及思想建设的综合保障团队,全程协助其在美国期间的训练、生活及商务合作事宜,牵头建立国家队双周汇报机制,定期向中国男篮教练组汇报训练进展,确保杨瀚森个人发展与国家队需求紧密衔接。

最终,杨瀚森在20岁生日当天收到了最好的生日礼物,一跃成为了2025年NBA第16号新秀。对于中国球迷来说,杨瀚森以这么高的顺位登陆NBA,既是他过去数月乃至数年辛勤付出的认可,更让大家看到了中国篮球的未来曙光。

## 开创国产组织型中锋先河

尽管第16顺位对于杨瀚森的NBA征程是一个好的开始,但开拓者的内线阵容相对“臃肿”。目前,开拓者拥有艾顿、罗威、克林根和里斯等4名内线球员。考虑到开拓者高管曾经多次到CBA现场考察以及用16号签摘下杨瀚森,相信开拓者对杨瀚森的培养拥有详细的规划。因此接下来开拓者很可能会对球队的内线阵容进行调整,杨瀚森有望迎来施展空间。

身高2.18米的杨瀚森凭借灵活脚步、出色策应和顶级防守,有望开创国产组织型中锋先河。与之前登陆NBA的巴特尔、王治郅、姚明等国产中锋球员相比,杨瀚森有着独特的优势,他的脚步更加灵活、组织策应的视野更加宽广,只要继续打磨脚步和开发自己的投射射程,努力让自己能成为组织型内线,那么他也将成为国产组织型中锋第一人,在顺利登陆NBA之后也将创造历史。

## 深耕青训发现更多杨瀚森

杨瀚森成功登陆NBA,受益于国信集团自2017年接手青岛男篮以来深耕青训。从2020年加入青岛国信海天篮球俱乐部至今,杨瀚森的每一步成长都凝聚着俱乐部科学系统的培养与国信集团的强力支持。俱乐部坚持“因材施教+全球优势资源整合”的培养模式,为杨瀚森定制专

属成长计划,从基础技术打磨到实战战术演练,从体能训练到心理建设,以分阶段、有重点的培养方案挖掘其潜力;同时,专业化保障机制从训练场地到后勤服务全方位覆盖,让他专注赛场。国信集团则在资金与资源整合上持续发力,推动俱乐部完善青训体系、建设专业场馆、引进先进设备。

近年来,国信集团持续打造高水平职业篮球俱乐部,从不被看好的联盟弱旅发展成为不可忽视的强劲力量,正向着国内一流CBA篮球俱乐部目标稳健迈进。一是竞技水平稳步提升。一线队先后五次打入季后赛,本赛季力克强敌,最终取得第七名,迈入CBA强队序列。二是青训体系成为全国标杆。搭建五级青训梯队,U17蝉联全国总冠军,各级队伍入选国字号集训队、代表国家队比赛的球员累计达到43人次。三是品牌办赛能力得到广泛认可。先后引入CBA全明星周末、CBA选秀大会、少年CBA等,是国内唯一承办CBA联盟所有品牌赛事的企业。四是培育城市篮球氛围。在全国首创了“俱乐部+场馆+篮球基地+篮球公园”的运营模式。建设运营山东首家CBA篮球公园及多处市民篮球公园。建成运营全国一流的国家级篮球训练基地,先后多次承接国家男篮集训。

## 打造“篮球之岛”进程加速度

随着“青岛制造”杨瀚森成功登陆NBA,将加快我市打造“篮球之岛”的步伐。杨瀚森作为青岛自主培养的首位NBA球员,他即将开启的NBA之旅将使青岛的国际形象增添全新维度。近年来,青岛大力推动体育赛事经济,2024年共举办国际、国家级高端赛事78项,直接经济效益超18亿元,对GDP贡献达46亿元。政策层面,青岛2025年初出台《加快体育产业高质量发展若干措施》,提出19条举措,其中特别强调要推动体育与文旅深度融合。职业体育方面,青岛拥有2支中超、1支中甲、1支CBA球队,赛事贯穿全年,为城市经济注入持续活力。在杨瀚森征战的2024—2025赛季CBA联赛中,青岛男篮刷新CBA联赛主场票房纪录,创造单场观赛人数9493人的纪录;CBA季后赛青岛男篮对阵广厦队的比赛,直播创造本赛季联赛人均收视时长最高的纪录。从杨瀚森的球衣一直供不应求,到2024“青岛篮球季”吸引6万人次观赛,带动文旅消费超2亿元,使青岛篮球市场持续火热成为常态。

对青岛而言,“杨瀚森效应”将不仅体现在竞技成绩上,更在于城市品牌价值的提升,印证了青岛体育产业界的国际化视野。未来,并不依赖身高优势的杨瀚森将凭借空间型打法、高球商和出色沟通能力,在NBA赛场打出属于自己的一片新天地。今后,随着更多的体育赛事在青岛举办,更多的年轻人进入青岛篮球的青训体系,更多的体育资源与青岛对接,将为中国体育产业提供了可复制的“青岛范本”。

本版撰稿

青岛早报/观海新闻记者 刘世杰



组图:  
杨瀚森代表  
国家队征战  
国际赛场。  
新华社发

杨瀚森在CBA效力短短的两个赛季,已经两次入选CBA全明星阵容、1次当选最佳防守球员、1次当选盖帽王、2次入选国内球员第一阵容。跳出“舒适圈”登陆NBA后,杨瀚森表示将全力争取上场机会和比赛时间。凭借灵活的脚步、出色的策应和防守能力,有望开创国产组织型中锋先河。



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 纪宣呈